

ΑΧΑ

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

ΑΘΗΝΑ, 28/07/2014

Η ΑΧΑ στηρίζει τον Έλληνα Ερευνητή Δρ. Νικόλαο Μπάκα

Το Ταμείο Ερευνών της ΑΧΑ, η παγκόσμια επιστημονική πρωτοβουλία του Ομίλου, στηρίζει την έρευνα που πραγματοποιεί ο Δρ. Νικόλαος Μπάκας από το **Εθνικό Καποδιστριακό Πανεπιστήμιο Αθηνών**, με θέμα: «**Η απότομη αναδιοργάνωση του αεροχειμάρρου* και οι επιδράσεις της στο κλίμα**», προσφέροντας στον ερευνητή:

- **120.000 ευρώ για 2 χρόνια**

Η συγκεκριμένη επιχορήγηση είναι η **πρώτη που δίνεται από το Ταμείο Ερευνών της ΑΧΑ σε ερευνητή από Ελληνικό Πανεπιστήμιο**.

Για την έρευνα που υλοποιεί, ο Δρ. Μπάκας αναφέρει: «Στο πλαίσιο του προγράμματος προσπαθώ να κατανοήσω τους **παράγοντες που επηρεάζουν το περιοχικό κλίμα** και τη **μεταβλητότητα των καιρικών συστημάτων**, καθώς και το πώς αυτή μπορεί να διαμορφωθεί στο μέλλον. Μπορεί για παράδειγμα η θερμοκρασία της Γης να συνεχίσει να αυξάνει στα επόμενα χρόνια, αλλά υπάρχει **μεγάλη αβεβαιότητα για τις αλλαγές** που θα επιφέρει η αύξηση αυτή **σε μια συγκεκριμένη περιοχή**, όπως π.χ. η Ευρώπη».

Σχετικά με το Ταμείο Ερευνών της ΑΧΑ, ο Έλληνας ερευνητής χαρακτηρίζει την πρωτοβουλία της Εταιρείας πολύ σημαντική: «Σε χώρες όπως η Ελλάδα, συχνά οι ερευνητές χρειάζονται ενίσχυση για τις έρευνές τους. Τέτοιες ενέργειες μπορούν να μειώσουν το **"brain drain"**, δηλαδή τη μετανάστευση νέων επιστημόνων σε πιο εύρωστες χώρες, τάση η οποία παρατηρείται επειδή δυσκολεύονται να βρουν τους κατάλληλους πόρους για την έρευνά τους. **Ελπίζω και εύχομαι η εξαιρετική αυτή πρωτοβουλία να βρει συνεχιστές**. Σε ένα διεθνές περιβάλλον, όπου οι **εθνικοί πόροι για την έρευνα βαίνουν μειούμενοι**, μέσα από ανάλογες προσπάθειες του ιδιωτικού τομέα, **νέοι επιστήμονες** μπορούν να ενισχύουν τη χρηματοδότησή τους, να επικοινωνούν τα αποτελέσματά της έρευνάς τους σε συνέδρια και να αγοράζουν τον απαραίτητο εξοπλισμό, να έχουν δηλαδή τα **απαραίτητα εργαλεία για να προχωρήσουν τη γνώση μπροστά**».

Οι επιχορηγήσεις του Ταμείου Ερευνών της ΑΧΑ απονέμονται μέσω μιας παγκόσμιας αυστηρής διαδικασίας επιλογής, η οποία βασίζεται σε **ακαδημαϊκά πρότυπα** και εποπτεύεται από **Επιστημονικό Συμβούλιο Ανωτέρων Ακαδημαϊκών** και **Εκπροσώπους του Ομίλου ΑΧΑ**. Το Επιστημονικό Συμβούλιο υποστηρίζεται από ομάδα διαχείρισης που διευθύνει ο **Godefroy Beauvallet**, Επικεφαλής του Ταμείου Ερευνών της ΑΧΑ.

Το Ταμείο Ερευνών της ΑΧΑ επένδυσε το 2013 **12 εκατομμύρια ευρώ** υποστηρίζοντας **38 ερευνητικά προγράμματα** σε όλο τον κόσμο, ενώ, από την έναρξή του το 2007, έχει δεσμεύσει **114 εκατομμύρια ευρώ** για τη χρηματοδότηση **410 πανεπιστημιακών ερευνητικών προγραμμάτων**, σε **227 ιδρύματα από 30 χώρες**.

*Ο ερευνητής εξηγεί: «Ο αεροχειμάρρος είναι ένα μεγάλο ποτάμι αέρα που αποτελεί μια λεωφόρο για τα καιρικά συστήματα. Τυχόν αλλαγές στη θέση του ή στο σχήμα του, μπορούν να οδηγήσουν σε σημαντικές αλλαγές στα καιρικά συστήματα και συνεπώς και στο κλίμα μεγάλων περιοχών. Στην έρευνα αυτή αναζητώ τα χαρακτηριστικά της κατάστασης του αεροχειμάρρου και την ευαισθησία της κατάστασης αυτής σε τυχόν αλλαγές (π.χ. θέρμανση του κλίματος)».

ΣΧΕΤΙΚΑ ΜΕ ΤΟΝ ΟΜΙΛΟ AXA

Ο Όμιλος AXA είναι παγκόσμιος ηγέτης στην χρηματοοικονομική προστασία με περισσότερους από 157.000 εργαζόμενους, εξυπηρετώντας 102 εκατ. πελάτες σε 56 χώρες. Για το έτος 2013, τα έσοδα ανήλθαν σε 91,2 δις ευρώ και τα καθαρά κέρδη προ εκτάκτων κερδών επενδύσεων σε 4,7 δις ευρώ. Στις 31 Δεκεμβρίου 2013, η AXA είχε 1.113 τρις ευρώ κεφάλαια υπό διαχείριση.

Ο Όμιλος AXA είναι η μεγαλύτερη Ασφαλιστική Εταιρεία στον κόσμο σε καθαρά εγγεγραμμένα ασφάλιστρα, βάσει της κατάταξης της A.M. Best (A.M. Best Research, 2011 data) και η πρώτη ασφαλιστική παγκόσμια επωνυμία, σύμφωνα με την Interbrand (Κατάταξη Interbrand 30.09.2013).

Η κοινή μετοχή της AXA είναι εισηγμένη και διαπραγματεύεται με το σύμβολο της AXA στο Χρημασπίριο του Παρισιού. Ο Όμιλος AXA συμπεριλαμβάνεται στους κύριους διεθνείς δείκτες βιώσιμης ανάπτυξης, όπως ο Dow Jones Sustainability Index (DJSI) και ο FTSE4GOOD.

Είναι ιδρυτικό μέλος της Χρηματοοικονομικής Πρωτοβουλίας του Περιβαλλοντικού Προγράμματος των Ηνωμένων Εθνών Αρχές για τη Βιώσιμη Ασφάλιση (UN Environment Programme's Finance Initiative - UNEP FI) και έχει υπογράψει τις Αρχές των Ηνωμένων Εθνών για Υπεύθυνες Επενδύσεις (UN Principles for Responsible Investment).

ΤΑ ΔΕΛΤΙΑ ΤΥΠΟΥ ΕΙΝΑΙ ΔΙΑΘΕΣΙΜΑ ΣΤΗΝ ΙΣΤΟΣΕΛΙΔΑ

www.axa.gr

Τηλέφωνα Επικοινωνίας:

Λένα Πλαϊτή: +30.72.68.201

Ευγένιος Πετούμενος: +30.72.68.265